



3561服务班打造服务品牌有哪些经验值得推广

## 用心出发 打造最美

44

宁波汽车南站3561服务班的前身是汽车南站候车大厅专职服务岗，2002年1月1日正式更名为3561服务班。“35”代表学习雷锋日，“61”是宁波话绿叶的谐音，一直倡导“雷锋精神”和“绿叶精神”。

多年来，该班组始终坚持“从心做起，给您满意”的服务理念，以微笑演绎最美，用真情服务旅客，通过小小的服务窗口让南来北往的旅客感受到温暖，被旅客亲切地称为“老人的拐杖，聋人的耳朵，盲人的眼睛，哑人的嘴巴”。

3561服务班作为汽车南站创立的一个特色服务品牌，积极创新服务理念，发展服务文化，提升服务质量，通过“出自己的经验，创自己的特色，打自己的品牌”逐步发展壮大。近年来，3561的服务品牌得到了广大旅客和社会各界的广泛认可，曾先后获得“全国五一劳动奖状”“全国巾帼文明岗”“全国青年文明号”、浙江省“最美交通人”、市“五一文明岗”、“宁波市志愿服务事业突出贡献奖”等荣誉称号。

记者近日专访3561服务班班长沈霞波，听她介绍3561服务班打造特色服务品牌背后，都有哪些好的经验和做法……

记者 范 洪  
通讯员 王梦娜



记者 龚引 摄

## 用心出发 打造最美服务

3561服务班每天面对的是南来北往的旅客，如何帮助这些旅客顺利出行，让他们走得更安心。3561服务班从旅客最关心、最需要帮助的问题入手，与旅客实际需求紧密结合，逐步建立了一套“以旅客为中心”的服务规范体系，提炼出了“三帮、五点、六不、一心”的3561工作法。

“三帮”，就是老弱病残一路帮，提包携幼主动帮，急难困忧尽心帮；“五点”，就是微笑多点，嘴巴

甜点，动作快点，遇事忍点，借口少点；“六不”，就是不分分内分外，不分时间长短，不分人多人少，不分身份贵贱，不分本地外埠，不分心情好坏；“一心”，就是一心为旅客。

如何把3561工作法实践得更好？这几年来，服务班组积极开展形式多样的岗位练兵活动。班组成员利用业余时间，熟记本站营运线路、班次、发车时间、沿途主要停靠站点、票价、运行时间等信息，了解掌握当地风土人情、名胜

古迹、旅游资讯等情况。现在，班组成员不仅是车站的业务精英，还成了名副其实的“宁波通”。

为了把服务做“精”做“优”，班组积极开展普通话、英语、哑语、服务礼仪等技能培训，推行“一人多岗、一岗多能”，全力打造“学习型”班组。十几年来，3561班组成员时有新旧更替，她们采取“师徒结对，以老带新”的方式，成员学经验、钻业务蔚然成风，确保了3561精神代代传承。

## 见微知著 打造最美形象

车站无疑是宁波城市的一扇窗口，很多人对城市的第一个印象可能就是从交通窗口开始的。如何把车站打造成城市的风景线，给旅客留下美好的第一印象？

这些年，车站在旅客服务中心安装了全彩屏，以动态视频方式展现宁波文明城市、最美行业创建等内容；优化客运环境，在

自助服务区增设自助售票和取票机；精心打造重点旅客候车室和母婴室，根据需要购置图书、玩具，添置血压计、老花镜、急救箱等物品；与时俱进地开设爱心兑换、便民充电等服务项目，为旅客营造舒心、放心和安心的乘车环境。

良好的服务形象需要从一点一滴做起，3561始终遵循“从心做起，给您满

意”的服务理念，以方便旅客为出发点，从细节入手，在积极做好各项基础性服务的基础上，不断完善承诺服务、特需服务、绿色通道服务，处处体现出对旅客的人性化关怀和尊重，努力创建旅客最佳体验。

很多乘客在宁波体验过她们的服务后，都会竖起大拇指说：“因为你们，我会想念宁波这座城市。”

## 关于责令相关道路货物运输经营业户安装营运货车卫星定位装置并接入国家道路货运公共平台的公告

交通运输部、公安部、国家安监总局等三部局《道路运输车辆动态监督管理办法》于2014年7月1日实施。规定从事营运的半挂牵引车、12吨以上重型载货汽车必须安装卫星定位装置并接入国家道路货运公共

平台。我局于2016年1月15日就相关政策要求在《宁波日报》《东南商报》等媒体进行了公告，在全市道路运输管理系统开展了半挂牵引车及12吨以上重型载货汽车卫星定位装置安装上线专项整治行动，并采取多

种途径开展宣贯工作。

截至2016年6月16日，浙B23405等车辆（详细信息请查询www.nb96520.com）仍未安装卫星定位装置并接入国家道路货运公共平台。为保障维护我市道路运输行业安全稳定

发展，现责令浙B23405等车辆所在经营业户于2016年6月24日前为相应车辆安装卫星定位装置并接入国家道路货运公共平台。

对逾期仍未安装卫星定位装置并接入国家货运平台的相关营运货车，道路运输

管理机构将根据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国道路运输条例》等相关法律法规规定，对其《道路运输证》予以撤销。

特此公告！  
宁波市道路运输管理局  
2016年6月17日